



# Голос времени

1 АВГУСТА  
СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 61 (6814)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

### Состоялась встреча губернатора А. Черногорова

... Михаилом Юрьевичем Лермонтовым - правнуком племянником великого русского поэта. Полный тезка своего известного предка является советником Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, руководителем комиссии по учету памятников. В ходе беседы, в частности, был поднят вопрос о демонтированном не так давно монументе героям-девстворцам в краевом центре. А. Черногоров обратился к гостю с просьбой провести повторную экспертизу состояния памятника, который был снесен в связи с опасностью для жизни людей.

## Почта недели

По информации отдела писем и приема граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и правительства Ставропольского края поступило 205 обращений граждан, в том числе 77 сообщений на «Телефон доверия губернатора края», 68 писем поступило через федеральные органы государственной власти, из них 6 контрольных.

Из общего количества заявлений 109 поставлено на контроль.

В министерства и ведомства направлено 80 обращений. В краевое управление по жилищному контролю и архитектурному надзору - 18, в министерство здравоохранения края - 13, в министерство жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры края - 9.

Наибольшее количество заявлений поступило из городов Ставрополя (99), Невинномысска (9), Пятигорска (8), Кисловодска и Ессентуков по 7; районов Нефтекумского, Шпаковского, Изобильненского, Грачевского, Георгиевского и Андроповского.

По социальному составу большая часть заявлений от пенсионеров - 117, или 57,1%, служащих - 7, или 3,4 %.

Серьезные нарекания у жителей края вызывает состояние жилищно-коммунального

хозяйства. Под данной тематикой поступило 110 обращений, или 53,7 % от общего количества. Из них 28,2 % составляют вопросы водоснабжения. Также в своих заявлениях граждане выражают глубокую обеспокоенность санитарным состоянием сел и городов края.

Так, Ткачева Л.П. от имени инициативной группы из города Ессентуки возмущается строительством увеселительных заведений путем уничтожения зеленых насаждений под окнами многоэтажного дома.

С просьбой разъяснить ситуацию и дать ответы на поставленные в телеграмме вопросы аппарат правительства края обратился в администрацию города. Заместитель главы администрации В.В. Прохоров сообщил, что планируется благоустройство прилегающей к дому территории с размещением на ней малых архитектурных форм, и в настоящее время инвестору оформляются документы на предоставление земельного участка. Возникает вопрос, как можно предоставлять земельный участок с нарушением градостроительных норм? А если нет нарушений, то необходимо ответственному лицу администрации разъяснить людям причины передачи земельного участка в пользование частному лицу. Однако это не сделано.

Всего за отчетную неделю решено положительно и меры приняты по 35 вопросам, по 75 - даны разъяснения.

## ◆ Милиция подводит итоги

### Сработали хорошо, но нужно еще лучше

Таким был основной вывод совещания по подведению итогов оперативно-служебной деятельности райотдела милиции за первую половину 2007 года.



Основные показатели оценены удовлетворительно, по краю ОВД занял восьмое место. Число раскрытых преступлений как по линии криминальной милиции, так и милиции общественной безопасности увеличилось. Одних только краж раскрыто на 35 больше. Однако оснований для самоуспокоенности нет. Преступность выросла более чем на 21%, общее число зарегистрированных преступлений - 410. Особую тревогу вызывает рост числа тяжких преступлений, разбоев, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. И хотя общее количество раскрытых преступлений выросло, нераскрытые, сколько бы их ни было, как справедливо заметил заместитель начальника ГУВД края Анатолий Кривко, это обиженные люди. Начальник районного отдела

внутренних дел Савелий Арапиди тоже ясно дал понять, что не позволит своим сотрудникам почивать на лаврах. «Руководители некоторых подразделений решили, что достаточно выйти на показатели прошлого года и вопросы к ним не будет. При таком подходе к работе вопросы как раз только и возникают», - предупредил он.

Неудобные вопросы задавались и адресно. С участковых спрашивали, почему многие преступления совершены ранее судимыми. Семь из 27 преступлений по линии отделения по делам несовершеннолетних на совести подростков, уже состоявших на учете. «Поставили людей на учет и забыли о них», - жестко подытожил Савелий Георгиевич и тут же велел провести служебную проверку в отношении офицеров.

Чими подопечными являются состоящие на учете подростки.

Конкретные задачи полковник поставил перед каждой службой. Так, хотя преступлений экономической направленности за полгода выявлено едва ли не вдвое больше, чем в прошлом году, этого все равно недостаточно: борьба со взяточничеством и коррупцией направляемая большинство - преобразование учетно-регистрационной дисциплины, - это много, потому

как не должно быть ни одного. Ведь главная задача милиции - обеспечение реальной защиты конкретного человека.

Особых вопросов нет, но профилактика провальная, - оценил деятельность райотдела и.о. прокурора района Сергей Дубров.

Участие в совещании приняли глава района Сергей Винников и глава города Владимир Кузнецов. Он предложил совместными усилиями навести порядок в кафе и барах, наиболее проштрафившимся ограничить время работы, а то и вовсе закрыть. Глава района обещал содействовать привлечению средств из краевого бюджета для укрепления материально-технической базы отдела - ведь сначала надо оснастить, а потом спрашивать, вот это будет справедливо.

Оксана МЕДЯНИК.

## ЖАТВА-2007



Завершается самая ответственная в работе каждого земледельца пора - уборка урожая зерновых. На 30 июля, по данным райсельхозуправления, в СХП хлеба скошены и обмолочены на 31,8 тыс. га; валовой сбор зерна составил 114,5 тыс. тонн. Уверенно лидируют по урожайности зерновых ООО «Байсад», ООО «Новопавловское», ООО «Кавказ», ООО «Государственное», значительно превысили показатели против прошлогодних орловчане. План по проведению сопутствующих работ также выполнен.

Прекрасно знает свое дело оператор зерноочистительных машин Александр Харебин. Можно смело утверждать, что качество отвозимого на склад зерна во многом зависит от него. Александр Николаевич - человек заслуженный не только потому, что он добросовестно относится к своей работе. Он еще и ветеран-«чернобылец», а эти люди плохо работать просто не могут. Поэтому хорошее качество зерна, поступающего на мукоток ООО КСП «Старопавловское», гарантировано!

## ◆ В Госдуме края

Председатель краевой Думы А. Уткин поздравил сотрудников и ветеранов коллектива Государственного музея-заповедника, больше известного как «Домик Лермонтова», с 95-летием со дня его основания. В тексте приветствия спикера, в частности, говорится: «За годы существования ваш музей записал в свой актив

## Годы открытый

десяти открытых - неизвестных прежде фактов и подробностей жизни М.Ю. Лермонтова. Благодаря вашему труду тысячи людей увезли из Пятигорска не только здоровые и теплые воспоминания о замечательном курорте. Они приобщились к биографии и творчеству великого поэта, а значит, стали духовно богаче».

### Поздравил жителей села Пелагиада

Шпаковского района, где установлен центральный купол и крест храма, председатель ГД СК Андрей Уткин.

В тексте послания спикера краевой Думы говорится: «Строительство и восстановление православных церквей на Ставрополье в последние годы благодаря воле и усилиям епископа Феофана, священнослужителей спархии обрело массовый характер. Это значит, что возрождается духовность и христианская культура в нашем замечательном крае. Пусть свет храма многая лета согревает людские души».

Информационно-аналитическое управление ГДСК.



Уважаемые кировчане!

Сейчас можно подписать на районную газету «Голос времени» на первое полугодие 2008 года по цене второго полугодия 2007 года. С 1 сентября цены на подписные издания значительно возрастут.

## Три путевки в ВУЗ

Участвовали в краевом слете 26 ученических производственных бригад Ставрополья. Кировчане во всех десяти конкурсах профессионального мастерства выступили настолько ровно, что веде вошли в десятку сильнейших, заняв в итоге второе общекомандное место. За это каждый участник бригады награжден DVD-плеером.

В личном зачете отличились советчанки Ирина Зайцева и Марина Ходак. Они стали бронзовыми призерами в конкурсе юношеских соревнований по полеводству. Обе получили приглашение в Ставрополь-

ский сельскохозяйственный университет на бюджетную основу. Нина Ерошенко, тоже из Советской, заняла пятое место в конкурсе садоводов, а комсомольчанка Юлия Полова стала седьмой среди лесоводов. В конкурсе экологов успешно выступила еще одна выпускница Советской школы Диана Воронина. Ей вручена путевка на бесплатное поступление в ставропольский филиал Московского педагогического института им. М. Шолохова.

Вера ГАЛЧЕНКО, специалист отдела образования.

## ◆ Вернисаж «Крестьянская Россия в лицах и образах»

Большая книжная выставка под таким названием открыта в центральной районной библиотеке до конца августа.

Крестьянство для российской интеллигенции всегда было величиной сакральной, предметом горячих споров о его самобытной сути и путях развития. Поэтому обращение к этой объемной теме, в свете национальных проектов по-новому актуальной, да еще в аграрном районе, да при таком обилии интересной литературы вполне закономерно, как пояснили мне библиотекари.

Для удобства читателей книги размещены по шести разделам. Первый, «Понятен мне земли глагол», делает упор на общие понятия и фундаментальную историю (изложенную, в частности, в путь устаревшем, но основательном четырехтомнике «История крестьянства СССР»). Есть и современное исследование дней минувших - книга Л. Милова «Великорусский пахарь и особенности российского исторического процесса», за которую автор, кстати сказать, удостоен Государственной премии Российской Федерации. Из книги можно узнать, как пахал, сеял, убирал хлеб в разных климатических условиях крестьянин 18-го столетия. Обстоятельные очерки посвящены крестьянскому жилищу, одежду, повседневной и праздничной пище, приведены даже рецепты ее приготовления. Кроме того, автор по-новому трактует прохождение крепостного права и по сути предлагает новую

концепцию социально-экономической истории России.

Есть тут и мемуарная «историчка». В книге «Первая борозда» собраны рассказы тех, кто начинал строительство колхозов, в том числе первого тракториста коммуны «Коммунистический маяк» Ивана Мартовицкого. Воспоминания о реформаторе Петре Столыпине принадлежат его дочери Марии Бок.

Крестьянские бунты и их вожди - Иван Болотников, Кондрат Булавин, Емельян Пугачев - тема второго раздела. Образы вождей, того же Степана Разина, предстают как со страниц романов, беллетристизированных повествований ученых-историков, так и со страниц строгих научных монографий.

Раздел третий - «Реквием крестьянской Атлантиде» - посвящен сурвому времени колхозизации. Главные герои четвертого - хлеб, добываемый тяжелым, но благословенным трудом, и неистребимая, с молоком матери впитанная верность земле-коммюнице.

Пятый называется обстоятельно и размеренно: «И распорядок жизни деревенской». Здесь прежде всего обращают на себя внимание две книги. Одна из них - энциклопедия «Русская изба», где впервые дано наиболее подробное описание русской избы, ее убранства 18-го века и 20 веков (рассказано, как делали и использо-

вали предметы быта; статьи расположены в алфавитном порядке и проиллюстрированы замечательными документальными фотографиями из фонда Российского этнографического музея). Вторая - «Что исполнено у классиков, или Энциклопедия русского быта 19 века». Автор последней Юрий Федосюк пытается приблизить к читателям Пушкина, Грибоедова, Гоголя реалии жизни тех лет. Например, разобраться в тонкостях общепринятых обращений и понять, кого полагалось титуловать «светлостью», а кого «сиятельством» и откуда взялось столь распространенное слово «ер-са»: сокращенное от «сударь», оно выражало уважительность к старшим, так что в том числе и за отказ от «слова-ер-са» строго осуждали соседи гордого и независимого Онегина...

Практически во всех разделах есть художественные «икропленния». Ну а шестой посвящен мастерам слова целиком и полностью. Конечно, стоят Сергей Есенин, Николай Клюев, Иван Суриков, Василий Белов, Василий Шукшин, Виктор Астафьев, Валентин Распутин и другие, чьи имена прочно связаны с Русью деревенской. Есть среди них и ставропольские авторы - Иван Кащупов и Тимофей Шелухин.

Книги листала Оксана МЕДЯНИК.



Водитель «КамАЗ» Сергей Устинов - один из бесспорных лидеров жатвы. В колхозе им. Калинина он работает с равнинно-недавно - с 1999 года. Но за эти годы успел снискать к себе уважение как в коллективе, так и со стороны руководства сельхозпредприятия. Он не теряет ни секунды. Вот и по нашей настоятельной просьбе сфотографировался - и снова в кабину, ведь комбайнеры напрямую зависят от водителей, и заставлять их ждать себя - роскошь непозволительная.

Тягаться с этим внешне спокойным молодым человеком трудно: в прошлом году он был признан победителем районного соревнования по итогам уборки среди водителей «КамАЗов».

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

## ◆ Диалоги о культуре

### Поэт на службе государству, или

#### И мы в отчаяние... не пришли

Причина есть - особая роль, испокон веков приписываемая в России Слову и его носителям. Пусть было это в большей степени давно, но и сегодня мы нет-нет и взглянем с надеждой на пишущих: кто, если не они? Есть и повод, и весомый: 70-летие писательской организации, отмечаемое в этом году. А потому наш собеседник - поэт, председатель правления краевого отделения Союза писателей России Александр Куприн.

- Сегодня самому молодому члену Союза писателей 37 лет, еще парочек за сорок, остальным далеко за 50. Или мы талантами осудили, или так трудно в Союз пройти?

- Ни то, ни другое. Скорее третье: стремиться в Союз незачем. Он перестал быть государственной структурой, превратился в ООО, как какое-нибудь дачное общество «Подкурок». Общероссийская общественная организация. А раз общественная, значит, что добыл, то и твое. Никаких тебе творческих командировок, гонораров, в том числе за выступления. Сегодня такой профессии - писатель - нет, и прожить на писательский труд нельзя. Даже если попадешь «в струю», как Донцова или Маринина, придет время страсти, и пенсию тебе назначат минимальную, как никогда не работавшему бомжу.

- Зато полная свобода от государства и его идеологии. Никто не навязывает, о чем писать и как...

- А вы посмотрите, о чем пишут! Ведь «Герой нашего времени», «Бесы» или «Анна Каренина» были в свое время не только явлением художественной литературы - они заставляли за живое, о них спорили. А сегодня на наших глазах эпоха поменялась - казалось бы: вот оно, пиши! И где? никто, нигде. Взять наших ставропольских авторов - единственным Тимофеем Шелухином, или Владимиром Кожевниковым пишут о дне сегодняшнем. Да у недавно принятого в Союз Дмитрия Сафченко есть роман о чеченской войне. Это, я считаю, главный недостаток наших писателей: они не показывают современную жизнь. Почему последние годы так устремились к Богу? Нужна моральная опора. Когда-то писатель был той самой опорой. И как бы ни ругали советское время, а тогда с каждого фильма люди уходили с новыми песнями, которые разлетались по всей стране. Вот что делали поэты, композиторы - они давали стержень, они объединяли. И голос их был действительно гласом народа, а не воплющего в пустыне.

- Выходит, не все так просто в tandemе «государство-писатель». Недаром при



упомянутой вами советской власти угодных прикармливали, а неугодных сажали, высывали, не печатали. Понимали цену печатного слова....

- Ну, так неспроста же государственные и партийные лидеры тоже писали! Раньше государство определяло роль писателя, и не просто определяло - опиралось на инженеров человеческих душ, издавало и пропагандировало их произведения. Сегодня писатель, повторюсь, низведен до уровня члена, садовода, огородника. И такое самоустраниние, отделение государства в корне неправильно, это гибельный путь. Почему Путин поехал к Солженицыну? Потому что в каждом писателе, после заключения мудрости не только минувшего, но и будущего. Шукшин написал в дневнике в 70-м году «Великий развал в России, я сердечную». А ведь до формального развала было еще 20 лет! И что мы ищем национальную идею? Ее тот же Солженицын еще до эмиграции сформулировал: сбережение русского народа. Если бы мы тогда к нему прислушались, то сейчас не потеряли бы 15 миллионов, а приобрели. Писатель - провидец, на много лет вперед он видит и чувствует. Окружающие не всегда его понимают, а власть имущие не всегда и хотят понять. Беды наши - от этого. И художники, и композиторы - все сейчас на общественных началах. Что, государство не может взять их к себе под крыло? Судя по тому, какие средства мы собираемся вкладывать в подготовку к олимпиаде - может. Да, олимпиада - международный престиж, признание, но мы слишком хорошо знаем, чем такое признание заканчивается. Да и что нам с него, когда у нас ежегодно 200 тысяч 18-летних ребят не призываются в армию из-за дистрофии! Вот, на что надо обратить внимание - на внутренние дела, на жизненный дух народа. А с чего мы начинаем готовиться к олимпиаде? С комитета по неразворовыванию средств! Все почему? Потому, что есть только намерения, а воли выполнить их нет. Все помнят громкий скандал в Фонде обязательного медицинского страхования: пятерых

руководителей обвинили во взяточничестве и злоупотреблении, арестовали. И где они теперь? Тишина. Возбуждают дела против губернаторов, и что? Опять тишина. Манилова, самообман на государственном уровне.

- Так что же должен делать поэт - служить государству или быть к нему в оппозиции?

- Задача поэта - не государство воспевать, а отображать жизнь народа и говорить о том, что ждет нас в будущем. Вы покажите правдиво все, как оно есть, а люди сами решат, кто виноват и назовут «настоящую фамилию» Чичикова, Ноздрева или Коробочки.

- Вспользуясь вашим сравнением. Задача общества садоводов и огородников понятна - вырастить урожай. А задача писательской организации?

- Самую значительную задачу правления Я вижу в одном: сделать так, чтобы каждый писатель, поэт чувствовал, что он нужен людям. Не просто написали, друг другу почтили и разошлись. Приблизить поэта к читателю можно через популяризацию его творчества. Вот этим и занимается правление Союза: организует презентацию книг, творческие вечера в доме Алябьева, серию выступлений на краевом радио. Вот сейчас (кстати, в Кировской районной типографии) готовится антология, в которой представлены все живущие члены Союза писателей России Ставрополья. И если она появится в каждой библиотеке, читатель увидит, что писатели у нас есть, увидит, кто они, и где, и чем живут. Очень важно это и для самих писателей. Не каждый может сам себя издать, а тут вдруг появляется в антологии, твоё имя узнают в Арагирском, Степновском, Кочубеевском районах, а раньше только в Кировском и знали...

- Ну и не могу не спросить вашего мнения о наших поэтах, членах Союза писателей России. Их у нас всего двое...

- Целых двое! Больше - трое - только в Изобильненском, по одному в Петровском, Шпаковском, Георгиевском, а в остальных вообще нету. Так что Кировскому району есть чем гордиться. И не только в количественном отношении. Иван Аксенов - большой, давно состоявшийся мастер. лично для меня он прежде всего прозаик. Проза у него великолепная: глубокий психологизм образов, настолько симбиотичных, натуральных, причем именно через речь, что и важно - ведь когда все говорят одинаково, получается политзанятие, а не литература. Я далек не со всеми взглядами Ивана Михайловича согласен, но читаю его с удовольствием. Олег Воропаев - один из самых молодых в Союзе, прошел боевые действия. У него и образность необычная, осколочная какая-то, рваная, как разорвавшийся снаряд, но яркая, впечатляющая. И в его стихах нет безысходности, хотя, казалось бы, должна быть. А это очень важно - заставить читателя сопереживать, но не привести его в отчаяние. Всегда должна быть надежда.

Беседовала Оксана ВОРОПАЕВА.

## Со знаком качества

В сфере торгового и бытового обслуживания в районе заняты предприятия различных форм собственности, а также свыше тысячи индивидуальных предпринимателей. За полгода каждый «среднестатистический» кировчанин накупил различных товаров на 5535 с половиной рублей и еще 545 рублей потратил в сфере общественного питания.

Развивается и сфера бытовых услуг. Их объем по сравнению с первым полугодием минувшего года вырос на 25,8%. Наибольший удельный вес в структуре «бытовки» приходится на парикмахерские.

За большой вклад в развитие торгового и бытового обслуживания, а также сферы общественного питания в 2007 году и в честь профессионального праздника многие получили награды.

Почетной грамотой губернатора Ставропольского края отмечены заместитель главы администрации Кировского района Светлана Юрченко и мастер по ремонту сложнобытовой техники Николай Вобликов. Почетную грамоту правительства края получили председатель правления Советского сельского потребительского общества Раиса Лисиченко и индивидуальный предприниматель Галина Серенко.

Почетной грамотой Министерства экономического развития и торговли Ставропольского края удостоены заместитель директора ООО «АгроСентр Юг» Олеся Новомыснова, а также директор МУП «Ритуал» Татьяна Любушкина.

А мастер-парикмахер комплексного приемного пункта «Банно-паричечного комбината» Елена Ирха награждена Почетной грамотой администрации.

Кроме того, три предприятия приняли участие в краевом конкурсе «Торговля, общественное питание и бытовые услуги нового тысячелетия». Это парикмахерская «Диана» (руководитель Галина Варлыгина), парикмахерская «Одilia» (Галина Серенко) и кафе «Встречи» станицы Зольской (Евгений Мильков). По итогам конкурса все они отмечены благодарственными письмами Министерства экономического развития и торговли Ставропольского края.

(Соб. инф.)

## ◆ Спрашивали - отвечаем

**Как получить российское гражданство?**

- Я приехала в Россию из Азербайджана в 2001 году. Мой младший сын родился в с. Ипатово в декабре 2002 года. Как мне оформить на него российское гражданство?

Л.И. Бутенко, г. Новопавловск.

На вопрос нашей читательницы отвечает старший инспектор отделения УФМС РФ по СК в Кировском районе майор внутренней службы Игорь Прусаков.

- Прежде всего я хочу напомнить всем читателям вашей газеты, что так называемый вкладыш с свидетельством о рождении отменен Указом Президента РФ №1226 от 3 ноября 2006 года, а вместо него как альтернатива утвержден штамп о наличии гражданства.

При определении гражданства несовершеннолетних детей до 14 лет их приходится делить на родившихся до и после 1 июля 2002 года. Если ребенок родился после этой даты, законодательством предусмотрена упрощенная процедура: в Федеральную миграционную службу должен обратиться законный представитель ребенка - родитель, опекун или усыновитель, а если ребенок пребывает в соответствующем госучреждении - то представитель этого учреждения. В свидетельстве о рождении ребенка в этот же день будет поставлен штамп о наличии гражданства. Для этого надо предъявить свидетельство о рождении ребенка с отметкой о гражданстве обоих родителей и их паспорта.

Что же касается детей, родившихся до 1 июля 2002 года, то в этом случае ФМС проводит проверку принадлежности их родителей к российскому гражданству и законность выдачи им соответствующих документов. По этой причине процедура оформления займет больше времени. Вы можете обратиться в структурное подразделение ФМС как по месту вашего нынешнего проживания, так и по месту рождения ребенка. Это же касается и места нахождения ребенка в соответствующем госучреждении.



## ◆ Основы нашей культуры

Сегодня обеспечение национальной безопасности является одной из главных задач, стоящих перед российским государством. И всё чаще политики самого высокого уровня говорят именно о духовной безопасности общества. Это свидетельствует о том, что проблема духовного здоровья, духовной самоидентификации, духовной безопасности нашей нации всё яснее осознаётся и государственными, и общественными деятелями как общенациональная проблема.

Исторические изменения новой информационной эпохи имеют как положительные, так и отрицательные аспекты. С одной стороны, каждый современный человек имеет потенциальную возможность обратиться к духовно-культурным источникам любой из существующих цивилизационных моделей, опираясь исключительно на свои внутренние желания. С другой стороны, возникает опасность утраты того уникального духовного пространства, которое мы называем русской культурой. Для того, чтобы сохранить свою духовную идентичность в наше время, человеку уже недостаточно просто признавать себя россиянином. Необходимо иметь активную духовно-культурную позицию. Это невозможно осуществить без обращения к источникам нашей культуры. А такими для России являются традиционные религии. В первую очередь - православие, затем -

ислам, буддизм и иудаизм. Именно энергия верующих людей вызывала к жизни феномен русской культуры.

Для нас очевидна связь между государственностью России, её духовно-культурным пространством и верой. Основанием этого является вера, под благодатным воздействием которой возникает культура, и затем на завершающей стадии государство. Сохранить государство можно, только сохранив культуру и веру.

А как сохранить духовность? Это ведь не материальный капитал, который можно положить в банк и получать с этого дивиденды. Нельзя обращаться с духовным наследием, как с мертвым книгохранилищем прошлого. Музеи здесь не помогут.

Для сохранения нашего национального духовного пространства каждому из нас необходимо актуализировать духовность в самих себе. Праще говоря, каждый россиянин должен быть носителем тех духовных идеалов, которые сформировали наш народ. Очевидно, что основной задачей сегодня является помочь всем нашим согражданам в приобщении к высоким религиозным идеалам. Надо не просто знать принципы веры своих отцов - надо ими жить. Этот процесс называется воцерковлением. Воцерковление преодолевает разрыв между холодным знанием и жизнью. Что проку от того, что большинство россиян признают себя православными, если они

**Третья смена**

во всех пришкольных летних лагерях района будет работать до 10 августа. В станице Советской в двух сменах уже успели отдохнуть 270 мальчишек и девчонок, сейчас сил и здоровья на пришкольной площадке набираются еще 130.

Направление у нашей смены экологическое. Действуют у нас три кружка. Экологи личности занимаются с ребятами социальный педагог Татьяна Князькова, в «следопыты» во главе с учителем географии Александром Саварцовым занимаются в музеях и готовятся к экскурсиям в окрестностях станицы. Я занимаюсь с юными экологами.

А во время спортивного часа все с удовольствием играют в футбол, волейбол, подвижные игры, участвуют в соревнованиях и получают призы. Следят за этим преподаватель физкультуры Алексей Литвинов. Словом, скучать некогда, и это - главное!

Светлана ХОЛОБ, начальник лагеря.

**Нужна ли нам духовная безопасность?**

в реальной жизни руководствуются секуляризмами или вообще извращенными ценностями.

Получается, что пассивным отнесением себя к православию или к другой традиционной религии России многие люди скрывают от самих себя правду. Нежелание серьезно анализировать свои убеждения, сопоставляя их с настоящими христианскими заповедями, нежелание строить свою жизнь по этим заповедям порождает масштабные проблемы. Пассивная религиозность - лучшая среда для деятельности различных тоталитарных сект, магов, колдунов, экстрасенсов и деструктивных культов. Их адептами становятся, как правило, те, кто вынес религию на периферию своей жизни. Такие люди легко поддаются обработке сектантских вербовщиков. Охотно верят самым нелепым мифам о традиционных ворах. Противостоять этому можно только просвещением.

Сегодня проблема национальной безопасности должна рассматриваться с различных сторон. И решать ее в XXI веке должны все мы вместе. Именно от положительных результатов наших трудов зависит будущее нашей Родины.

Ксения НИКОЛАЕВА, пресс-секретарь Православного духовно-просветительского центра г. Новопавловска.

**Так и напишите!**

«Госдума России пошла на рекорд, а сам Владимир Путин на днях подчеркнул, что с такой эффективностью федеральный парламент не работал еще никогда» - так прокомментировал завершившуюся весеннюю сессию ГД РФ ее вице-спикер Владимир Катренко на пресс-конференции в Пятигорске.

Всего было принято 222 федеральных закона, но дело, конечно же не в цифре - все без исключения инициативы и поправки на этот раз шли «снизу», из регионов и стали результатом пожеланий простых российских граждан. А это тоже своеобразный рекорд - Федеральные законодатели стали писать, править законы под простого человека, что в самом ближайшем будущем, по словам вице-спикера, ощутят военнослужащие, студенты, матери и ряд других социально не защищенных категорий российских людей. По инициативе единороссов в трехлетнем бюджете страны заложены колоссальные средства на повышение размеров пенсий (на 65 процентов), зарплат бюджетникам (в 2,5 раза), стипендий.

Не обошлось и без сенсации. Но на этот раз для журналистов региональных СМИ Владимир Катренко приготовил горячую новость «федерального уровня» - единороссы, с определенными усилиями, но смогли возвратить проект строительства кратчайшей дороги от КМВ до Черного моря.

- Вам первым сообщаю о том, что один из 19 проектов, которые с 49 года разрабатывались и откладывались в долгий ящик, все-таки получит продолжение. Да, наверное, уже в третий, но, заверяю вас, что завершающий раз - сказал Владимир Катренко. - Такая возможность есть - финансовые ресурсы и время нам позволяют. Поэтому мы сегодня доведем до конца инициативу строительства короткого пути от Кавминвод до Черного моря, и я ответственно говорю, что в течение ближайших лет она будет реализована. Уже очень

скоро добратся до Черноморского побережья, до Адлера, мы сможем за три-четыре часа.

Вопросы самих журналистов открыли тему, которая без увеличения тревожит общество как на Ставрополье, так уже и далеко за его пределами - ситуация в эшелонах краевой власти Ставропольского края. Вице-спикера попросили дать оценку новому этапу противостояния краевых верхов, которое уже во всем при-

вались, каковы, на взгляд Владимира Катренко, шансы на жизнь у законов, принятых Ставропольской краевой думой.

- Я не верю в то, что социальные законы, о которых они так много говорят, будут работать, потому что хорошо знаю финансовое и экономическое положение края. А иногда хочется, чтобы я этого не знал и хоть чему-нибудь смог поверить. Я бы очень хотел, чтобы проекты, предлагаемые нашими краевыми депутатами, были подкреплены соответствующими финансовыми возможностями. И чтобы они не расходились с теми краевыми программами и законами, которые принимались до них. Многие заявления, которые мы слышали с вами за последний год, теперь повторяются в законодательном поле, а это уже не просто популизм, тут до обмана меньше шага.

Кульминационной же частью встречи стал вопрос экологии и реальной опасности того, что курортные ресурсы региона КМВ будут приватизированы в частные руки.

- Буквально на прошедшей неделе решением заседания Общественной палаты в Ессентуках мы отправили телеграмму Владимиру Путину и Михаилу Фрадкову о том, чтобы под судинку не приватизировали Кавминкурорт ресурсов. Это огромное море минеральной воды, это наши грязи, это, можно сказать, все то богатство, которым мы сегодня располагаем и гордимся. А его, простите, втихаря под видом незначительной сделки пытаются прибрать к рукам. В прошлом и позапрошлом годах нам удалось отбить такие попытки. А сегодня в силу того, что начинает-



## ЦИТАТА ДНЯ. Владимир Катренко, «Единая Россия»:

Закон о переходе к новой системе выборов преждевременным не считаю. Хотя, если исходить из интересов «Единой России», то на предстоящих выборах мне было бы интереснее побороться как однопартийцу. Но, ничего, меня это не обескураживает, я предпочитаю бороться на площадках идеологического противостояния, но нас сегодня втягивают в несколько иную сферу. Стараемся на нее не реагировать в силу того, что есть хорошие партии, есть известные партии, есть авторитетные партии. А есть «Единая Россия».

ся предвыборная кампания, которую надеется, что до этой проблемы руки могут и не дойти. Сообщая, защитить ресурсы КМВ решили уже сейчас.

Что же касается проблемы свалок и переработки отходов, которая в разные годы упиралась в бюрократическую блокаду, то Владимир Катренко предложил журналистам самим принять участие в ее разрешении.

- Давайте так. Вы можете на страницах своих газет так и написать: Катренко готов включить максимум своих полномочий для помощи тем людям, которые сегодня готовы заняться производствами по переработке мусора. Максимум моего содействия, так и напишите.

Владимир СЛАВИН, фото автора.

### ◆ Хозяйке на заметку



#### Грибы

♦ Сушеные грибы лучше усваиваются, если их истолочь в муку. Соусы и супы, приготовленные с грибной мукой, также вкусны, как и приготовленные с целыми грибами.

♦ Чтобы сушеные грибы стали такими же ароматными, как свежие, подержите их 2-3 часа в соленом молоке или в молоке, наполовину разбавленном соленой водой.

#### Молоко

♦ Кипятите молоко на умеренном огне в алюминиевой кастрюле. Если кипятить на сильном огне в эмалированной посуде, оно наверняка пригорит. Прежде чем налить молоко, ополосните кастрюлю холодной водой и положите на дно блюдце.

♦ Чтобы во время кипячения молока питательные вещества меньше откладывались на дно и стенки посуды, время от времени помешивайте его ложкой.

♦ Устранить вкус пригравшего молока можно, добавив щепотку соли, одновременно погружен кастрюлю в холодную воду.

#### Яйца

♦ Гусиные и утиные яйца иногда содержат болезнетворные микробы. Поэтому не рекомендуется употреблять эти яйца сырым виде, а также использовать для приготовления кремов, мороженого, майонеза. Варить гусиные и утиные яйца надо 15 минут.

♦ Хранить яйца рекомендуется в темном, сухом, прохладном месте. Яйца с загрязненной скорлупой хранятся значительно хуже, чем чистые. Кроме того, в холодильнике немытое яйцо может стать источником инфекции и загрязнением других продуктов. Поэтому необходимо тщательно вымыть каждое яйцо в холодной воде с добавлением питьевой соды, вытереть и только после этого положить в холодильник.

#### Мучные изделия и крупы

♦ Если смазать кастрюлю маслом или положить кусочек масла в рис, он не будет прилипать к стенкам.

♦ Чтобы рис был белым и рассыпчатым, варите его в соленой воде, не закрывая кастрюлю крышкой. За 5 минут до готовности добавьте в воду немного уксуса или несколько капель лимонного сока либо лимонную кислоту, затем откните рис на дуршлаг и хорошо промойте под холодной водой.

♦ Имейте в виду: в рисовую молочную кашу нельзя сыпать сахар во время варки - от этого рис станет вязким и будет дольше вариться. Лучше растворить сахар в небольшом количестве теплой воды и добавить его в кашу, когда она будет почти готова.

♦ Блюда из манной кру-

пы получаются пышнее, если предварительно замочить ее на 30 минут в воде или молоке.

♦ Макароны будут вкуснее, если в кипящую воду добавить немного свежего молока или мясного бульона.

#### Овощи

♦ В овощных блюдах через 3 часа после приготовления остается всего 20% витамина С. Разрушается этот витамин и при подогревании. Поэтому овощные блюда не стоит готовить с запасом.

♦ Для холодных блюд картофель, морковь, свеклу варят в кокосе, при этом потеря питательных веществ уменьшается в 2-3 раза.

♦ Иногда хозяйки овощи для варки кладут в холодную воду. При этом содержание витамина С снижается на 15-20%, сахара - на 20-30%, протеина - на 10-15%, минеральных солей - на 50%.

♦ Фасоль и горох гораздо быстрее варятся в несоленой воде. Соль добавляют незадолго до их готовности.

♦ Квашенную капусту в борщ кладут после того, как картофель уже немногопроварился, иначе он останется твердым.

♦ Воду, в которой варились овощи, не выливайте. Она содержит много витаминов и минеральных солей. Используйте ее для приготовления первых блюд.

♦ Увядшие овощи можно освежить, положив их на час-полтора в холодную воду с уксусом.

♦ Свекла обычно варится не менее 2,5-3 часов. Это время можно значительно сократить, если через час после начала варки свеклу подержать в холодной воде, а затем продолжать варить.

♦ Картофель сварится быстрее и будет вкуснее, если нарезать его маленькими ломтиками и добавить в воду ложку маргарина. Если картофель начинает развариваться, добавьте немного холодной воды или 1-2 столовые ложки капустного либо огуречного рассола.

♦ Немного сушеного укропа, 2-3 долек чеснока и 2-3 лавровых листа, положенные в воду, в которой варится очищенный картофель, придают ему приятный вкус и аромат.

♦ Если вы решили испечь картофель в духовке, смажьте его сначала растительным маслом, тогда он станет мягче и не будет морщиться.

♦ Старый картофель варят только очищенным. Если в воду добавить немного уксуса, то картофель во время варки не потемнеет.

♦ Соль в подсолнечном масле не растворяется. Поэтому масло в салат добавляйте только после того, как хорошо перемешали овощи с солью и уксусом.

В ближайшие три дня погода существенно не изменится, не- значительные осадки ожидаются, по прогнозам синоптиков, лишь в пятницу, при этом возможна гроза. Самый жаркий день ожидается в среду (по материалам Интернета).

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

#### Погода

занимательные осадки ожидаются, по прогнозам синоптиков, лишь в пятницу, при этом возможна гроза. Самый жаркий день ожидается в среду

(по материалам Интернета). Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

#### СООБЩЕНИЕ

В соответствии с пунктом 5 статьи 13 Федерального закона «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения», Закона Ставропольского края «Об упорядочении отношений по использованию земельных долей на территории Ставропольского края», правительство Ставропольского края по результатам инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения сообщает о выявленных в границах земель СХА колхоз «Нива» Кировского района невостребованных земельных долях (долих, собственники которых не распоряжались ими в течение трех и более лет с момента приобретения прав на земельную долю), собственники которых: Аксенова Л.А., Амельченко А.В., Бессонова У.П., Бородина Ф.Г., Васютин П.А., Воробьев М.Я., Гриневич Г.Б., Гуртов В.В., Дуракова Н.А., Дружинина П.И., Жукина А.В., Зимевский В.А., Кравченко И.Е., Ляюк А.М., Крутъю Н.И., Погорелов Д.М., Погорелов М.П., Погорелова Н.П., Пряхина К.Х., Серенко К.Ф., Скачко А.А., Дронова Д.В., Бубарева Д.П., Троицкая П.И., Удовихина Н.Т., Филиппенко С.С., Филипов Ф.Е., Шевченко К.В., Авешникова М.Е.

Если указанные собственники невостребованных земельных долей в течение девяноста дней со дня опубликования настоящего сообщения не заявят о своем желании воспользоваться правами участников долевой собственности, будут установлены границы земельного участка, образованного в счет невостребованных земельных долей, для последующего обращения выделяемого земельного участка в государственную собственность Ставропольского края.

Общая площадь участка - 134,38 га сельскохозяйственных угодий (7113 баллогектаров), в т.ч. 134,38 га пашни.

Предполагаемое местоположение участков - центральная и юго-восточная часть землепользования.

Качество земель в баллогектарах не превышает среднехозяйственную норму.

Дополнительные данные о предполагаемом местоположении выделяемого земельного участка можно получить в территориальном (межрайонном) отделе №9 управления Роснедвижимости по СК (бывший комитет по земельным ресурсам и землеустройству Кировского района).

Заявления собственников невостребованных земельных долей о намерении воспользоваться правами участников долевой собственности, а также возражения по местоположению выделяемого земельного участка в течение девяноста дней необходимо направить в адрес территориального (межрайонного) отдела №9 Управления Роснедвижимости по СК (Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Мира, 159) и министерство сельского хозяйства Ставропольского края (г. Ставрополь, ул. Мира, 337).

#### СООБЩЕНИЕ

В соответствии с пунктом 5 статьи 13 Федерального закона «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения», Закона Ставропольского края «Об упорядочении отношений по использованию земельных долей на территории Ставропольского края», правительство Ставропольского края по результатам инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения сообщает о выявленных в границах земель СХПК колхоза «Орловский» Кировского района невостребованных земельных долей (долих, собственники которых не распоряжались ими в течение трех и более лет с момента приобретения прав на земельную долю), собственники которых: Брехунова Н.С., Наварова Е.Н., Чернухина Е.В., Колодезная Н.Н., Чечеренко Н.А. - 1/3 доли, Сердюк И.Е., Белов Н.Г., Грабовец А.Г., Шлайдер А.А.

Если указанные собственники невостребованных земельных долей в течение девяноста дней со дня опубликования настоящего сообщения не заявят о своем желании воспользоваться правами участников долевой собственности, будут установлены границы земельного участка, образованного в счет невостребованных земельных долей, для последующего обращения выделяемого земельного участка в государственную собственность Ставропольского края.

Общая площадь участка - 49,10 га сельскохозяйственных угодий (2357 баллогектаров), в т.ч. 49,10 га пашни.

#### СООБЩЕНИЕ

В соответствии с пунктом 5 статьи 13 Федерального закона «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения», Закона Ставропольского края «Об упорядочении отношений по использованию земельных долей на территории Ставропольского края», правительство Ставропольского края по результатам инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения сообщает о выявленных в границах земель СХПК колхоза «Орловский» Кировского района невостребованных земельных долей (долих, собственники которых не распоряжались ими в течение трех и более лет с момента приобретения прав на земельную долю), собственники которых: Брехунова Н.С., Наварова Е.Н., Чернухина Е.В., Колодезная Н.Н., Чечеренко Н.А. - 1/3 доли, Сердюк И.Е., Белов Н.Г., Грабовец А.Г., Шлайдер А.А.

Если указанные собственники невостребованных земельных долей в течение девяноста дней со дня опубликования настоящего сообщения не заявят о своем желании воспользоваться правами участников долевой собственности, будут установлены границы земельного участка, образованного в счет невостребованных земельных долей, для последующего обращения выделяемого земельного участка в государственную собственность Ставропольского края.

Общая площадь участка - 49,10 га сельскохозяйственных угодий (2357 баллогектаров), в т.ч. 49,10 га пашни.

Предполагаемое местоположение участков - юго-западная часть землепользования.

Качество земель в баллогектарах не превышает среднехозяйственную норму.

Дополнительные данные о предполагаемом местоположении выделяемого земельного участка можно получить в территориальном (межрайонном) отделе №9 управления Роснедвижимости по СК (бывший комитет по земельным ресурсам и землеустройству Кировского района).

Заявления собственников невостребованных земельных долей о намерении воспользоваться правами участников долевой собственности, а также возражения по местоположению выделяемого земельного участка в течение девяноста дней необходимо направить в адрес территориального (межрайонного) отдела №9 Управления Роснедвижимости по СК (Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Мира, 159) и министерство сельского хозяйства Ставропольского края (г. Ставрополь, ул. Мира, 337).

В объявлении администрации муниципального образования Советский сельсовет о проведении конкурса на право заключения договоров аренды земельных участков, опубликованном в газете «Голос времени» 14 июля 2007 года, допущена неточность. Правильно следует читать:

«...для ЛПХ: площадью 6420 м.кв., расположенный в 1,05 км по направлению на юг, от здания почеты станицы Советской, находящейся по адресу: станица Советская, ул. Ленина, 39» и далее по тексту.

#### Финансовому управлению администрации Кировского муниципального района Ставропольского края

#### на постоянную работу требуется

ведущий специалист - юрист консультант.

**ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:** наличие высшего юридического образования, стаж работы по данной специальности не менее 3 лет, знание законодательства РФ и Ставропольского края, владение современными технологиями работы с информацией и информационными системами на ПК.

Обращаться по телефону 4-32-12.

(2-2 №409)